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Jeg har tidligere orienteret jeres foreninger og medlemmer om fiber etableringen i jeres område. Tak for jeres samarbejde den gang. Her er lige en lille information der er relevant for jeres medlemmer.

Der har været en del forespørgsler på fiberetablering i jeres område. Etableringsprisen på kr. 4500,- som har været gældende siden etableringstilbuddet har afskåret en del.

Der åbnes nu op for, at man kan få fiber etableret til kr. 0,- i en periode. Skal man sikre sig, at det er klart til sommeren 2017 – skal man bestille snarest, så man kan få glæde af det i hele sommeren.

Man er stadig bundet de første 6 mdr. ved etablering, hvorefter man kan lader sit abonnement opsige eller vælge vores vinterløsning, hvor man har en reduceret hastighed og pris – men det kan stadig bruges.

Jeg håber, at i som formænd/interessenter kunne have interesse i, at formidle budskabet til jeres medlemmer. Det giver desværre ikke den store mening, at sende et brev til et tomt sommerhus lige nu. 
Hvis man gerne vil have glæde af det hele sommeren kræver det, at man bestiller i god tid – da ny etablering kan tage lidt tid. Derfor denne information til jer.


Dem som ikke kom med oprindeligt, men gerne ville eller ikke havde hørt om muligheden får nu muligheden.  Bestil nu på: www.bredbaandnord.dk


Har man allerede en fiberinstallation
Vil man gerne have forbindelsen åbnet til ferien – så ring til kundeservice tlf. 98 88 99 90 eller mail info@bredbaandnord.dk og aftal hvornår der skal åbnes. 

Denne mail må gerne sendes til interessenter i jeres område/forening. Vilkårne er kun gældende for dette begrænsede område.



Med venlig hilsen

	Palle Skarby, Fiberkonsulent/forening
Tlf.:  +45 30730203
Håndværkervej 27 - 9700 Brønderslev 
www.bredbaandnord.dk
 
	  



