
Grundejerforeningen Lyngø.

Referat fra ordinær generalforsamling, søndag den 3. juni 2018. Afholdt i Lagune Kroen. 
Der deltog 73 medlemmer i generalforsamlingen.

Peter Johan Petersen bød velkommen til de fremmødte og gik derefter til dagsordenens punkt 1.

1. Valg af dirigent. 
Bestyrelsen foreslog Knud Erik Lauersen, som blev valg uden modkandidat.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet, idet indkaldelsen var sendt den 10. maj 2018.
2. Valg af referent 

Bestyrelsen foreslog Kjeld Richter-Mikkelsen som referent. Han blev valg uden modkandidat.

3. Godkendelse af dagsordenen.

Denne blev godkendt uden kommentarer.

4. Bestyrelsens beretning:

Peter Johan Petersen aflagte på bestyrelsens vegne beretningen, der lød:

” Bestyrelsen har i 2017 afholdt fire bestyrelsesmøder; og herudover været i løbende kontakt med hinanden via mail og telefon.

Bestyrelsen består af Peter J. Petersen, kasserer Kjeld Richter Mikkelsen, Kurt Poulsen, Ove Nicolaisen samt Gert Lund. Som suppleanter har vi Knud Erik Lauersen og Niels Danst.

Der har til bestyrelsens medlemmer været forskellige løbende henvendelser fra foreningens medlemmer, især vedrørende kloakering, veje og overfladevand. Nærmere herom senere.

Sammenslutningen afholdt ordinær generalforsamling den 19. marts 2017 i Vejgårdhallen, og repræsentantskabsmøde i Vejgårdhallen den 28.november 2017. Referaterne herfra kan findes på vor hjemmeside.

Generel info.
 ”Minibanken” placeret ved Hou Pizzeria er lukket pr. d. 25. januar 2018, da Sparekassen Vendsyssel ikke ønsker at vedligeholde og opdatere hæveautomater, som er placeret udenfor bankfilialernes nærområde. Nærmeste hæveautomater er i Hals og Ulsted, som er døgnåbne. Hou Dagligbrugs har planer om i nærmeste fremtid at opsætte en ny hæveautomat.

Efter lokalpolitiet blev nedlagt, er der rygtet narko til Hou, hvor salget skulle foregå dels i sommerhusområdet ved Hou og ved havnen i Hou. Efter sigende skulle 15-20 unge personer stå for handelen med narkoen i området. 

Aalborg Kommune har tidligere besluttet, at alle fastboende skal have en ekstra container til papir, pap, plast og metal, som tømmes hver 2. måned. Dette har Aalborg Kommune nu ændret til hver måned.

 Vi har videresendt en orientering fra Hou Samråd til alle grundejerforeningsformænd om et ”Giv Liv” kursustilbud. Dette blev desværre allerede overtegnet den 26. februar 2018, så Hou Samråd vil oprette et nyt hold, som vi senere vil høre nærmere om. 

Forsikringer.

Som aftalt på sidste repræsentantskabsmøde svarede vi positivt på et nyt høringsbrev vedrørende tilkendegivelse på tegning af forsikringerne (arbejdsskade og erhvervsansvar). Det lykkedes at få svar fra 37 foreninger, hvoraf 9 sagde nej. Tilslutning til tegning af forsikringerne svarer til 1.778 ud af 3178 medlemmer. Skal vi sætte i gang i aftalen, forventes prisen at kunne holdes indenfor kr. 13,- pr. medlem, selvom alle foreninger ikke er med. Aftalen kan træde i kraft d. 1. maj 2018.

Bestemmelser for vandløb i sommerhusområdet.

Efter i nogle år at have bedt Aalborg kommune om af lave information om vedligeholdelse af vandløbene i vores område, har kommunen nu endelig udarbejdet kommunens vandløbs-bestemmelser, som vi har sendt videre til jer på mail og lagt på vor hjemmeside. Informationerne findes ligeledes i Infohæftet

Vi har som nævnt fået en del henvendelser vedr. overfladevand i området. Vi har gennem 2017 især i efteråret oplevet høje nedbørsmængder. Vore dræn var bl.a. mistænkt for ikke at fungere ordentligt; men så snart det var muligt i 2018 gennemgik vi vore dræn og konstaterede at disse fungerede. Vi kunne derimod konstatere, at det offentlige rørlagte anlæg der begynder nede i området ved Sommervej/Svanevej og går via Kallehavegrøften, via sdr. Havsig med udløb syd for Hou, ikke fungerede ordentligt. Efter flere henvendelser til Teknisk Forvaltning miljø og vandløb lykkedes det endelig her i maj at få kommunen til at gennemgå og påbegynde oprensning af nævnte system.
Kloakering.

Kloakeringen i vort område blev afsluttet juni/juli 2017. Efterfølgende er det konstateret nødvendigt, at der skal ske udbedring af skader på fem placeringer. Disse skader bliver formodentligt udbedret af Vennelyst, efter sommerferien, altså med start sidst i august måned. Det er på Kongevejen, Hedelunden, Hejrevej og to steder på Sommervej.

Det ser i øvrigt ud til, at entreprenørerne følger tidsplanen for etape 8, som skal være færdig 1. juli i år. Tilbage resterer etape 9-10, som forventes færdig 1. juli 2019. 

Foreningens hjemmeside.

Foreningens hjemmeside har kørt stabilt, der har været et par perioder, hvor siden på grund af opdateringer har været ude af drift i få dage. Ved at benytte foreningens hjemmeside, kan medlemmerne komme i kontakt med os, læse nyheder, se vedtægter, se arrangementer og læse referater fra eksempelvis nærværende generalforsamling.

De indgåede link aftaler fortsættes med, Daglig Brugsen i Hou, EDC Mægleren, Hals Varmepumpe Teknik og Sol og Strand. Hver betaler årligt kr. 550,00.

Adressen til hjemmesiden er; www.grundejerforeningenlyngø.dk
Infohæftet 2018.

Infohæftet fortsætter indtil videre i papirform. Hæfterne 2018 er omdelt, og lagt på vor hjemmeside. 
Vore veje.

Vi har fortsat udbredelsen af knust asfalt i forbindelse med det løbende vejvedligehold.  Vi er tæt på at være færdige med udlægningen. Vi opretholder fortsat et depot af knust asfalt i foreningens område på Hedelunden. Det er tanken, at dette depot skal anvendes til at lukke de værste huller der opstår mellem det alm. Løbende vedligehold. Dette har vi med glæde konstateret er sket i et vist omfang. Vejvedligeholdet varetages fortsat af entreprenørvirksomheden Essendrup. 

Sidst på i 2017 meddelte Aalborg kommune Trafik & Veje, at vejvedligeholdet på Kongevejen med udgangen af 2017 ville blive overdraget til de respektive grundejerforeninger. Vi gjorde indsigelser, og Trafik & Veje blev fanget i en procedurefejl. Nu er meldingen, at man fortsætter med at vedligeholde Kongevejen indtil videre i 2018, for så at forsøge at få omkostningerne på vedligeholdet af Kongevejen lagt over på de respektive grundejerforeninger snarest muligt.

Når Kongevejen overdrages, vil det naturligvis medføre øgede omkostninger i forbindelse med vort vejvedligehold. 

Vi har aftaler med Grundejerforeningen Rødhøj og Grundejerforeningen Strandvejen om betaling af vejbidrag. Dette har vi også forsøgt at få på plads med Grundejerforeningen Vagtelvej. Det er ikke lykkedes, og vi meddelte derfor vagtelvej, at vi påtænkte en lukning af Musvågevej mod Vagtelvej. Formanden fra Vagtelvej meddelte efterfølgende, at denne lukning var vi velkomne til at gennemføre. Vi har derfor søgt Aalborg Kommune Trafik & Veje om tilladelse hertil. Trafik & veje har sammen med Aalborg Politi besigtiget stedet, og i første omgang meddelt, at der ikke var noget til hinder for en lukning. Dog skulle endelig skiltning og afspærring godkendes. Vi opsatte derfor et nyt skilt E18 skilt og købte et par afspærrings elementer til vejen. Der blev fremsendt tegninger for godkendelse til Trafik & Veje; men udover nævnte fik vi besked på, at vi også skulle etablere en vendeplads til renovations- og lastbiler, i øvrigt så tæt ved skel som muligt. Dette krav kan vi ikke acceptere, det er ikke os, der skal etablere den vendeplads, vi mener ikke dette krav er rimeligt. Vi har efterfølgende afholdt møde med Trafik & Veje, der dog fortsat fastholder kravet om vendepladsen, hvis Musvågevej skal lukkes. Vi må herefter nu overveje, om sagen skal lukkes, uden at vejen bliver det.

Fællesarealer.

Her fortsætter vi med pasning af stisystemerne og slåning af rabatter. Der er også blevet etableret en klippet flade foran det sydligste mål, på fællesarealet ved Rasmus Jensens vej. 
Økonomi.

Foreningens økonomi er i rimelig form, vi har dog i 2017 haft et negativt resultat på Kr. – 32.046. Vi havde budgetteret med et underskud på Kr. ca. 15.000; men vi har i forbindelse med beslutningen om udbredelsen af knust asfalt på alle veje, naturligvis haft øgede omkostninger i denne sammenhæng. 

Vi skal senere under punkt 5. og 6. på vor dagsorden, se på regnskab og budget. 
Med disse ord, vil jeg indstille bestyrelsens beretning til forsamlingens godkendelse.”

I den efterfølgende debat blev der rejst spørgsmål omkring vores dræn og afvanding af området.

Der har været meget vand i vinterens løb. Straks det var muligt har foreningen fået gennemrenset samtlige dræn. Der var ingen der var beskadiget, men det viste sig at ”fraløbet” fra vores dræn, der alle skal afvandes gennem Kallehavegrøften ikke fungerede, idet denne var tilstoppet.

Kallehavegrøften er endnu ikke blevet oprenset, på trods af gentagende rykkere til Aalborg Kommune der har ansvaret for grøften.

Der blev også rejst spørgsmål til bortskaffelsen af plast afffald. Der skulle være opstillet container til plast og metalaffald. – Da der fra salen blev oplyst, at der ikke stod nogen på  P-pladsen overfor Lagunen, blev der lovet at foreningen rykker for at få bragt det i orden.

Beretningen blev efterfølgende enstemmigt vedtaget.
5. Regnskab for 2016:

Kjeld Richter-Mikkelsen gennemgik det udsendte regnskab for 2017. 
I regnskabet for 2017 er der afsat et beløb kr. 60.140 vedr. regningskrav for udlægning af knust asfalt på vores veje efter kloakeringen. – For ca. 10 dage siden modtog vi regningen på dette arbejde, og den på ca. kr. 54.000. Det betyder, at i 2018 vil tilbageføre det overskydende beløb. 

Regnskabet udviser et underskud på kr. 32.046. og Lyngøs kapital er derefter på kr. 254.488. 
Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

6. Fastsættelse af kontingent.

Bestyrelsen indstiller at kontingentet på kr. 275 fastholdes.

Dette blev enstemmigt godkendt.

7. Indkomne forslag:

Der var indkommet 4 forslag:
FORSLAG 1

TIL ÆNDRING AF VEDTÆGTER:

Generalforsamlingsdatoen for det kommende år, fastlægges på dette års generalforsamling og fremgår af referat.

· Efterfølgende sender bekræftende indkaldelse alen pr. e-mail til foreningens medlemmer.

· Porto – en betydelig omkostning – som dermed kan reduceres væsentligt.

FORSLAGSSTILLER: Martin Martensen

Bestyrelsen indstillede til generalforsamlingen at forslaget blev forkastet, med den begrundelse, at der var urealistisk at fastsætte en mødedato med et års varsel, samt at efterfølgende opfølgning pr. mail kun ville ”ramme” et begrænset antal medlemmer.

Martin Martens var forhindret i at deltage i generalforsamlingen.

Generalforsamlingen forkastede forslaget.
FORSLAG 2

TIL KONTINGENTFASTSÆTTELSE:

Forhøjelse af kontingent, således at der tages højde for evt. kommende omkostninger f.s.a. vedligeholdelse af Kongevejen. (Bestyrelsen bemyndiges til at igangsætte forhøjelsen når Kongevej problematikken er afklaret.

FOSLAGSSTILLER: Martin Martensen

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen at forslaget bliver forkastet med den begrundelse, at med den formue foreningen har nu, er der en buffer der er stor nok til at imødegå eventuelle udgifter til Kongevejen. – På generalforsamlingen i 2019 bør der måske ske en kontingentforhøjelse, der vil få virkning for året 2020.
Martin Martens var forhindret i at deltage i generalforsamlingen.

Generalforsamlingen forkastede forslaget.

FORSLAG 3

OM VEDLIGEHOLDELSE AF VEJE:

For at imødegå de dårlige veje bl.a. Rasmus Jensens Vej og Sommervej som vi har haft denne vinter, vil jeg gerne foreslå følgende:

Foreningen indkøber en trailer med lås, og et par skovle, så vil jeg gerne finde nogle hold på 3 personer af fastboere, som så kan rykke ud i vinterhalvåret, og holde de værste huller dækket, så vi kan skåne vores biler.
Jeg har gennem vinteren konstateret at der bor ca. 45 fast og der kommer over 120 jævnligt til deres huse vinteren igennem. Mange huse bliver også brugt til udlejning.  Hele året kommer posten, skraldebilen,O.S.V.  Så der er liv i området HELE ÅRET, derfor skal vejene også være farbare hele året, brandbilen kommer også en gang imellem.

Der kan selvfølgelig være andre og bedre forslag, lad det endelig komme til debat, for noget skal der gøres. Bestyrelsen kan ikke bare lade stå til, som det skete denne vinter.

Jeg er på Kreta når i holder generalforsamling, men er på mobil 42231240. Bliver det vedtaget, vil jeg godt være tovholder på vejprojektet, men det kræver at Essendrup er på 3 til 4 gange årligt.

FORSLAGSTILLER: Gert Thomsen, Rasmus Jensens Vej 74

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at forslaget bliver forkastet med den begrundelse, at forslaget er ret omkostningstungt, idet alene den ekstra vedligeholdelse på 1 til 2 gange ”besøg” af Essendrup vil koste fra kr. 30.000 til kr. 60.000 pr. år, hvortil kommer anskaffelse af trailer.

Vi fortsætter den nuværende standard med vedligeholdelse fra 1. april til november, og udlægning af depot af knust asfalt på pladsen ved Hedelunden, hvorfra der kan hentes knust asfalt til udbedring af de værste huller. – Når man bosætter sig hele året i et sommerhusområde, må man forventet at forholdene er anderledes end i et villaområde i en større by. – F.eks. vil der hverken være snerydning eller velholdte veje hele året. 
Under debatten blev der stillet et ændringsforslag om, at der kun skulle gennemføres et ekstra ”besøg” af Essendrup udenfor den nuværende vedligeholdelses periode, dvs. i perioden november - marts. Dette forslag kom til afstemning efter behandlingen af hovedforslaget.

Gert Thomsen var forhindret i at deltage i generalforsamlingen.

Generalforsamlingen forkastede Gert Thomsens forslag.

Efterfølgende kom ændringsforslaget om at der kun skulle gennemføres et ekstra ”besøg” af Essendrup udenfor den nuværende periode til afstemning.
Også dette forslag blev forkastet, idet kun 5 – 8 personer stemte for forslaget, medens hovedparten stemte imod.
FORSLAG 4

OM HENLÆGGELSEN TIL KLOAKERING:

De kr. 100.000 foreningen henlagde til ekstraordinære udgifter i forbindelse med kloakeringen tilbageføres til foreningens almindelige driftskonto.

Begrundelse: Da der stort set ikke blev brug for reservationen, idet udgifter til Cowi blev taget fra driftskontoen, hvor ligeledes indtægterne fra udleje af fællesarealerne blev indtægtsført, tilbageføres de reserverede midler. Beløbet kan så i fremtiden bruges bl.a. til imødegåelse af kontingentstigninger.

FORSLGSSTILLER: Bestyrelsen

Forslaget blev enstemmigt vedtaget.
8. Valg af bestyrelse i h. t. § 7. 

3 bestyrelsesmedlemmer. 
Kurt Poulsen blev genvalgt.

Jørgen Jensen blev nyvalgt

Mogens Hesselvig blev nyvalgt.

9. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter.
Knud Erik Lauersen blev genvalgt.
Hanne Christiansen blev nyvalgt.
10. Valg af 2 revisorer.

Martin Martensen blev genvalgt

Kurt Hansen blev genvagt.
10. Valg af 1 revisor suppleant

Henrik Rasmussen blev genvalgt.      
11. Eventuelt.
Der blev rejst spørgsmål om skiltningen om 20 KM. M.fl. er OK.
Den nyvalgte bestyrelse vil kikke på dette. 
Som referent
Kjeld Richter-Mikkelsen

BESTYRELSEN består herefter af:

Kurt Poulsen 
Jørgen Jensen

Mogens Hesselvig
Gert Lund
Kjeld Richter-Mikkelsen

Hou, den 6. juni 2018:

Som Dirigent



som referent

Knud Erik Lauersen 



Kjeld Richter-Mikkelsen


